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Alaipel-kal-BaaoiAeue

O T[evikn peBodoc oxediaouou aAyopiBuwy:
B Alaipeon o< (= 2) unonpoBAnuaTa (onuavTika)
HIKPOTEPOU HEeyEBOUC.
B AveEaptntn eniAuon uno-npoBAnuatwyv (avadpouika)
(yla pgikpa unonpoBAnuara epappolovral aToixeiwoelC aAyopiBuol).
B JUvOeon Auonc apxikou npoBAnRPaToc ano AUCEIC
unonpoBANUATWY.
O Ioxupn peBodoc, HE NOAAEC ONUAVTIKEC EQAPUOYEC !
B Ta&vopnon: MergeSort, QuickSort.
B [loAAanAaciaopoc apibuwy, nivakwy, FFT.
B «EkAenTtuvon»: Auadikn avalntnon, QuickSelect, bwwon oe duvaun.

O (EukoAn) avaAuon PJe avadpolIKEG OXECEIC.
B Mn YPAPUIKEG, OUYKEKPIPMEVNG HOPPNG.
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MNpoBAnua Ta&vounonc

O MNpoBAnua Ta&ivopnonc:

B FEicodog : akohouBia n apiBuwv (a,, a,, ..., 4,).

B °'EEodog¢ : perabeon (a’y, a’,, ..., @’,) ME apiBpoUGg

oe au§ouoa ocipa (Vi a’,<a’;,,).

O >T1aTtikn ouAAoyn 0sOOUEVWYV (OXI slo0aywyn kal diaypapn).
O OepeAimdec alyopiBuIko npoBANua.

B [loAAec epappoyec (nep. 25% unoAoyioTIKOU XpOvou).

B TayutaTtn avalntnon o€ Ta&ivounueva dsdopeva.

B >nUaVvTIKEC aAYOPIBUIKEG I0EEC KAl TEXVIKEC.
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MeBodol Ta&vounonc

O AvTigeTaOeon kabe (euyouc oToIXEIWV €KTOC d1aTA&NC
(bubble sort).

O Eloaywyn oToiXxeiou o€ kataAAnAn B€on Ta&ivounuevou nivaka
(insertion sort).

0 EniAoyn LEYAAUTEPOU OTOIXEIOU Kal TOoNnoBEeTNON
oTOo TeAoc (selection sort, heapsort).

O Zuyxwveuon TA&IVOUNHEVWV MIVAKWYV :
Alaipeon otn pean, Ta&ivounon, ocuyxwveuaon (mergesort).
0 Alaipeon o€ JIKPOTEPA KAl HEYAAUTEPA Ano
oTolxeio-dlaxwpliopou kail Ta&ivounon (quicksort).
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> UYKPITIKOI AAyOpIOuoOI

O Ta&vounon anoKAEIOTIKA UE CUYKPIOEIC Kal
AVTIMETAOETEIC OTOIXEIWV.
B Aev ekgeTaAAevuovTal TUNO O€O0UEVWV
(n.X. apiBpouc, CUUPBOAOOEIPEC) : YEVIKN EQAPUOYD.
B  AvaAuon : nANnBoc CUuyKpIioEWV.
NANBOC avTIPETABECEWV.
B KaTtw gpaypa #ouykpicewyv : Q(nlogn).
O Ta&vounon (e aAyopiBuouc nou OEV €ival CUYKPITIKOI)

o€ Xpovo O(n+k) yia n puoikouc apibpyouc oo { 1, ..., k}
(n.x. bin sort, radix sort).
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MergeSort

[0 MergeSort (Ta&lvounon PE CUYXWVEUON):
B Alaipeon akoAoubBiac i100dou (n oTolixeia) o dUo
uno-akoAouBiec idlou pnkouc (n/ 2 oToixeia).
B Ta&ivounon uno-akoAouBiwv avadpopika.

B Suyxwveuon (merge) duo Ta&ivounuevwy uno-akoAoubiwyv
o€ pia Ta&ivounuevn akoAoubia.

MergeSort (int A[], int left, int right) {
if (left >= right) return;
mid = (left + right) / 2;
mergeSort (A, left, mid);
mergeSort (A, mid+1l, right);
merge (A, left, mid, right); }
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MergeSort

1 2 5 7
= -
1T

AAyopiBpol & MoAunAokoTnTa (Xeipwvag 2010) Alaipel-kal-Baoiheue 7




> UYXWVEUON

O Zuyxwveuon Ta&ivopnuevwy Afleft...mid] Kai
A[mid+1...right] o€ Ta&ivounuevo A[left. . .right].
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> UYXWVEUON

O

O

ZUuyxwveuon Ta&ivounuevwy Aflow. . .mid] Kal
A[mid+1.. .up] O€ Ta&ivounuevo A[low. . .up] .
X[up-low+l] <« A[low...up]l; // mpoowpiviy anoOfiKeuon
i : 0<=1i<=xmid // deiring apiLotepd TPHpA
j : xmid+l <= j <= xup // deixrtng defLd tpHpa
k : low <= k <= up // deiring oto ouyxwveupévo nivaxra
X[i] : HIKpOTEPO O1ABECIUO OTOIXEIO OTO APIOTEPO THUNMA.
X[j§] : HIKpOTEPO dl1aBeaIUO OTOIXEIO OTO OEEIO TUNMA.
while ((i <= xmid) && (J <= xup))

if (X[i] <= X[j]) Al[k++] = X[i++];

else Af[k++] =X[j++];
'Otav eva Tunua eEavrAnOei, avTiypa@oupe
OAa Ta oToiXeia Tou aAAou oto Af ].
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> UYXWVEUON

merge (int A[], int low, int mid, int up) {
int xmid = mid-low, xXup = up-low;
int i = 0, // deixkine oto aptotepd TEAHPG
j = xmid+1l, // deirtng oto defi1d TPANQ
k = low; // deirTtng oto aAamotéAsoua
X[up—-low+l] <« A[low...up];
// ocuyxdveuon péxpt é€va tphRpa va efaviAnbei
while ((i <= xmid) && (j <= xup))
if (X[i] <= X[]j]) Alk++] = X[1i++];
else Af[k++] = X[J++]

// aviéypaoye undlolLna oTOLXEiO GAAOU THAPATOC
if (i > xmid)

for (int g = j; q <= xup; gq++)
Alk++] = X[ql;
else
for (int g = 1; g <= xmid; qg++)
Alk++] = X[ql;
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OpboTnTa

0 OpbotnTta merge €neidn 1a THNUATA €ival Ta&ivounueva.
B 'Otav eva oTtoixeio petageperal oTtov A[ ], dev unapxel
LUIKPOTEPO dlaBeaipyo OoToIXEI0O oTa OUO TUNHATA.
0 OpbotnTta mergeSort anodeikvVUETAl ENAYWYIKA :
B Baon (€va oToIXEIO) TETPIUHEVD.
B Auvo TuNuaTa owoTa Ta&ivounueva (enaywyikn unob.) kai
oUYyXwWVeUOVTAl owoTa (opBoTnTa merge) =

>woTa Ta&ivounuevoc nivakac Af 1.
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Xpovoc EkTeAeonc

[0 Xpovoc ekteAeonc merge (yia n oToixeia) : ©(n) (YpapuuIkoc)
B O(1) AeiToupyiec yia kKaBe oToIXEio.

O Xpovoc ekTEAEONC aAyopiBuwyv «diaipel-kai-BaoiAeue» e
dlaTunwaon Kai Auon avadpouikne eEicwonc AeIroupyiac.

O T(n) : xpovoc (x.n.) yia Ta&ivounan n oTOIXEIWV.
B T(n/2):Ta&vouynon apioTepou TUNHaToc (n/ 2 oToixeia).
B T(n/2):Ta&vounon o6c€lou TuNuaTtoc (n/ 2 oToixeia).
B O(n) : cuyxwveuon TA&IVOUNUEVWY TUNHATWV.

T(n) =2T(n/2) + ©(n), T(1) = 6(1)
0 Xpovoc ekteAeonc MergeSort: T(n) = 22?2
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AgvTpo Avadpounc

I(n) =2T(n/2) + ©(n), T T(n)
T(1) = 0(1) A8 o0
n
AgvTpo avadpolng : T(n | 2§ \T(n /2) =
'Yyoc : O(log n) | /\
#KOPUPGV : O(n) Bh em/y) en/2) o)
I(n/4) T(n/4) T(n/4) T(n/4) +
Xpovog / eninedo : O(n) N NN N
On/4) On/4)0mn/4) On/4) Ol
: +
2UVOAIKOC Xpovog : O(nlogn).
O(n log n)
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Master Theorem

[0 AvaAuon Xpovou ekTeAeoNC aAyopiBuwyv «diaipel-kal-faaileue»
LE avadpPOUIKEC OXETEIC TNC HOPPNC
T(n)=aT(n/b)+ f(n), T(1) = 6(1)
onou a, b otabepec kat f(n) BeTIKN ocuvapTnon.
O EniAuon pe Oswpnua Kupiapyxou 'Opou (Master Theorem)
1. Av f(n) = O(n'°&%¢) ¢ > 0, t61e T'(n) = O(n'°® %)
2. Av f(n) = O(n'°& %), 16te T'(n) = O(n'°%%logn)
3. Av f(n) = Q(nl°&¢) ¢ > 0, non af(n/b) < f(n),
w6te T'(n) = O(f(n))

B ACUUNTWOTIKA PHEYAAUTEPOC and f(n) kai n'°8 % kabopilel AUon.
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Master Theorem: Eidi1kec Mop@ec

O 'Otav f(n) = ©(n), dnA. T'(n) =aT(n/b) +O(n), T(1) = 6(1)
1. Ava > b, t6te T'(n) = ©(n'°e )
2. Ava =b,161e T'(n) = O(nlogn)
3. Ava < b, 16te T'(n) = O(n)

m Av T(n)=T(mn)+ T(yen)+ O (n), T(1) = 6(1)
HEY,; + YV, < 1, TO0TE T'(N

I
=4
53]

1. Avd < log, a, 10t¢ T('n,) = @(nlogb“)
2. Av d = log; a, t61e T'(n) = ©(nlogn)
3. Av d > log; a, 16t T'(n) = O(n?)
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NapadeiypyaTta

O T(n)=9T(n/3) +n. T(n) = ©(n?) (mep. 1)

O T(n) =T(2n/3) + 1. T(n) = O(logn) (mep. 2)
O T(n)=3T(n/4) + nlogn. T(n)=06(nlogn) (nep. 3)
O T(n)=2T(n/2) + n. T(n) = B(nlogn) (mep. 2)
O T(n)=2T(n/2) + nlogn.

B Acv gpyninTel! Me dévrpo avadpopunc Bpiokoupe 0TI T(n) = ©(nlog2n).
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[ToAAanAaciacuoc ApiBuwyv

O YnoAoyiopgoc aBpoiopaTtoc X + Yy, X KAl y apibuoi n-bits.
B KAaoolkoc aAyopiBuoc npoacbeonc, xpovoc O(n).

0 YRoAOoyIOUOC VIVOUEVOU X x Y, X KAl Yy apiBuoi pe n-bits.
B KAaoolkoC aAyopiBuoc noA/uou, Xpovog O(n2).
B KaAuTepoc aAyopiOuoc;

0 Aiaipeli-kai-BaoiAeue:
B Agipeon: z = 22z, +x;, y = 2%y, + v

Zh, £m Z

T X y = 2" Tpyp +2"/2 r(xhyl + xl%h‘@ = 22, + 2™22,, + 2

B 4 noAAanAaciacpoi (n/ 2)-bits, 2 oAioBnoeic, 3 npooBeoelC.
B Xpovog: Ti(n) =4Ti(n/2) +6(n) = Ti(n) = O(n?)
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[ToAAanAaciacuoc ApiBuwyv

Zh Zm Z

T X y=2"Thyp +22 thyl + iEl%i"‘@ = 2%z, + 222, + 2

O 'Opwg z,, unoAoyileral pe 1 povo noA/po (n/2+1)-bits.
Zm = (Th + 21)(Yn + Y1) — TaYn — T

B 3 noAAanAaciacpoi (n/ 2)-bits, 2 oAioBnoeic, 6 npocBeTsIC.
B Xpovoc: T(n) =3T(n/2) + O(n) = T(n) = O(n'°%3)
O Mapadeiypa: 2576 x 7935 = 20440560
$h=25,$l=76, yh=79,yl=35
zp =25 X 79 =1975, 2z = 76 X 35 = 2660
Zm = (25 + 76)(79 + 35) — 1975 — 2660 =
=101 x 114 — 1975 — 2660 = 11514 — 1975 — 2660 = 6879
z x y = 1975 - 10* + 6879 - 102 + 2660 = 20404560
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[ToAAanAaciacuoc Mivakwyv

O YnoAoyiouoc yvivopevou C = A x B.
A, B TETpaywvVvikoi NiVakec n x n.

O E@appuoyn opiopou: Cli, 5] = > Ali, k| Blk, ]
B Xpovocg O(n3) (n2 oroixeia, xpovoc O(n) yia kabeva).

OO0 Aiaipei-kai-BaoiAeue: Cii = Ay By + Aj5Bgy

= (Au Alz) B— <B11 Blz) C— (Cu ClZ) Ciz = AuBiz + A1 By
A Ago ) Boi Bas | Ca1 Cao Co1 = A1 By + A By
Cog = A1 Big + A9 Bas
B 8 noA/pol Kal 4 NpoOoBECEIC NIVAKWY o X 7
B Xpovog: Ti(n) =8Ti(n/2) + O(n?) = Ti(n) = O(n?)
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AAyopi1Buoc Strassen (1969

Dy = (A1 + Aze — A11)(Ba2 — Bia + Bi1)
Dy = A1 By

D3 = A13Bo;

Dy = (A11 — A21)(Bag — Bia)

D5 = (Ag1 + Agz)(Biz2 — B11)

D¢ = (A1g — Ag1 + A1n — Ag)By

Dy = Agy(Bi1 + Bag — Bia — Bay)

O 7 noA/pol Kai 24 npooBETEIG NIVAKWY 5 X

Cii =Dy + D3

Ci2 =D+ Dy + D5 + Dg
Coy =D+ Dy+ Dy — Dy
Co2=D1+ Dy + Dy + Ds

N3

B Xpovog: T(n)=7T(n/2)+0O(n?) = T(n) = O(n'e7)
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YNOAOYIONOC AUVAUNC oifie-Heiman)

O Zup@owvia AAIkng kal BaoiAn o€ kpuntoypa@iko KAEIDI.
Eua napakoAouBei yia va «KAEWEI» TO KAEIDI.

O A, B ouupwvouv dnpooia o€ npwTo p Kal akepaio g < p.

E yvwpilel p, g.
B EunAekopevol apibpuoi gival noAuwngiol (n.x. 512 yneia).

O A diaAéyel Tuxaia g < p KAl unoAoyicel g, = g* mod p
B diaAéyel Tuxaia b < p Kal unoAoyilel g, = ¢ modp
A, B avtaAAaocoouv q,, g, Kai Ta pabaiver E.

O A, B unoAoyilouv K (povol Touc). E dev Eepel K.
K = ¢'modp = (¢’ mod p)®* mod p = ¢® mod p
O Ta K, E xpeialeral g, b (dev peradobnkav).
EniAuon diakpiTou AoyapiBpou (NoAu dUoKOAO).
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YnoAoyiouoc Auvapnc

O E@appoyn unoBeTtel anodoTikO aAyopiBuo unoAoyiouou
exp(z,n,p) = x"mod p, X, N, p NTOAUWNPIOI AKEPQAIOL.
B YnoAoylopoc duvauewyv Pe Tn osipa (1, 2, 3, ...):
av pnkoc 512 bits, xpeialeral nepinou 2512 noA/pouc!!!
O Aiaipei-kai-BaoiAeue (éotw n duvapn Tou 2):
B YnoAoyioupe avadpopikd exp(z,n/2,p) = 2% mod p
B .. kal exp(z,n,p) =exp(z,n/2,p) X exp(z,n/2,p)

O #noAAanAaciaopwv: ExponRec(z, i, p)
T(n) =T(n/2)+ 6(1) if n = 1 then return(z mod p);
= T'(n) = O(logn) t < ExponRec(z, |n/2], p);
t + t2mod p;

B p e ynkoc 512 bits:

nepinou 219 noA/pouc. if n is odd then return(t¢ x  mod p);

else return(?);
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[TpoUnoBeoeic Epappoync

0 Alaipeon onuavTika eUKOAOTEPN ANO €NiAucn apxIKou.
>UuvBeon onuavTika EUKOAOTEPN ANo €niAucn apxikou.
O Yno-oTiydIOTUNA CNUavTika HIKPOTEPA ano apxiko

(n.x. apxiko Jeyeboc n, uno-oTIyd. yeyeboucn/c, c > 1).
O AveEapTnTa uno-oTIyYHIOTUNA NOU AUuvovTal ano

aveEapTnTeEC avadpouIKeC KANTEIC.

B 'Id1a | enIkaAuNTOPEVA UNO-OTIYHIOTUNA :

onuavTikn kai adikaloAoynTtn au&non Xpovou eKTEAEONC.

B EnikaAunTopeva uno-oTIyhIioTuna :
Auvapikoc NMpoypapHaTIOHOG

O
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(AvTi)napadelypua

O YnoAoylouoc n-ootou Opou akoAouBiac Fibonacci.

fo = fn1+ fn_2,n >2 long fibRec(long n) {

. . if (n <= 1) return(n);
fO =0, fl =1 return (fibRec (n-1) + fibRec (n-2)) ;

0 Xpovoc ekTEAEONC:
Tn)=01)+Tn—-1)+Tn—-2), T(1) =06(1)
O Aton: T(n) = O(¢"), ¢ = 145 ~ 1.618
0 EnmikaAunTOPeva OTIYM.: long fib(long n) {
EkBeTIKOC XpOvoc! long cur = 1, prev = 0;

O AAyOpiBuog ypappikou for (i = 2; i <= n; i++) {
' . cur = cur + prev;
XPOVOU, prev = cur — prev; }

O KaAuTepoc aAyopiBuoc; return(cur); }
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AkoAouBia Fibonacci

fn:fn—l_l_fn—ZanZ 2
f():()afl:]-

i (]j) Kdl Fn — [fn;fn—l]

O AkoAouBia Fibonacci:
[0 Oeswpoupe nivaka A = (

B [lapatnpoupe ot A X F,, = [fr + fu_1, [l = Fraa

B Me enaywyn anodeikvuoupe oT1 F, = A" ! x Fy, F; = [1,0]
0 Aiaipel-kai-BaoiAeue:

B YnoAoyiopoc A" oe xpovo O(log n) (6nwc pe apiBuouc).

B YnoAoyilw avadpopika To A™?2 kai A" = A™2 x A2

B Xpovog: T(n)=T(n/2)+6(1) = T(n) =06(logn)
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